

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 93 (457)
четверг,
22 ноября 1951 г.

Цена 15 коп.

Наступил самый серьезный и ответственный период в развитии животноводства — стойловый период содержания скота.

Приложим все наши усилия к тому, чтобы провести зимовку скота организованно, без потерь.

Больше внимания развитию общественного животноводства

Заканчивается последний год трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. Как же колхозы нашего аймага справились с этим важным заданием партии и правительства?

Состоявшийся на днях V пленум айкома ВКП(б) признал состояние животноводства в колхозах аймага неудовлетворительным. Трехлетний план развития животноводства далеко не выполнен ни по одному виду скота и вместо дальнейшего развития в этом году допущено сокращение поголовья.

Это объясняется прежде всего тем, что аймсельхозотдел и его специалисты, правления и партийные организации колхозов все еще слабо руководят этой важной отраслью сельского хозяйства, не уделяют развитию животноводства должного внимания. Следствием этого явилось то, что в колхозах до сих пор не прекращено разбазаривание и падеж скота, низкий деловой выход приплода, не организован надлежащий уход и содержание скота. Особенно большое отставание в развитии общественного животноводства допущено в колхозах «Заветы Ильича», имени Хрущева, имени Сталина, имени Ворошилова, имени Орджоникидзе.

Несмотря на серьезный ущерб, нанесенный животноводству плохой подготовкой к зимовке скота 1950—1951 г. г. и неорганизованным ее проведением многие колхозы не извлекли для себя необходимых уроков, и в проведении зимовки скота этого года допускают ошибки прошлых лет. При выполнении плана заготовки грубых кормов на 54,9 проц. и сочных на 21,4 проц. колхозы не принимают мер к заготовке недостающего количества кормов. В большинстве колхозов до сих пор не собрана солома с участков, убранных комбайнами, растаскивается и подвергается порче. В летний период в колхозах не был организован нагул скота, в следствии чего по крупному рогатому скоту имеется животный нижесредней упитанности 16,5 проц., по овцам и козам 8,3 проц., по лошадям 7,2 проц.

Наступило резкое похолода-

ние. А между тем в колхозах «Заветы Ильича» и имени 7 съезда Советов не закончена подготовка к зимовке скота, не закончена разбивка скота по группам и документальное закрепление скота за отдельными работниками животноводства.

Зимовка скота является самым ответственным периодом в развитии животноводства. Поэтому правлениям и партийным организациям колхозов надо немедленно устранить недостатки в подготовке к стойловому содержанию скота и обеспечить организованное проведение зимовки скота без потерь. В самое ближайшее время надо закончить сбор с полей соломы, колоса и половы, подвезти потребное количество кормов к фермам и организовать заготовку подстилочного материала, не в коем случае не допускать расходов на подстилку соломы.

С первых же дней стойлового содержания скота надо экономно расходовать корма, не в коем случае не допускать кормления без ясель и кормушек, а также без подготовки кормов к скармливанию. Выдачу кормов на фермы надо производить только по расходным ордерам.

Зооветспециалистам аймсельхозотдела надо установить неослабный контроль за расходованием кормов и соблюдением распорядка дня на фермах, составить рацион для слабоупитанных животных с тем, чтобы путем правильного кормления с осени установить их упитанность. Организовать учебу работников животноводства.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства за организованное проведение зимовки скота, послать на фермы агитаторов, обеспечить фермы газетами и литературой по животноводству.

Животноводство является основной отраслью сельского хозяйства района. Только путем неослабного руководства животноводства со стороны аймсельхозотдела и его зооветспециалистов, правлений и партийных организаций колхозов мы сможем добиться дальнейшего подъема общественного животноводства.

Окружное предвыборное собрание

19 ноября в айматном Доме культуры состоялось окружное предвыборное собрание. На собрании присутствовали избиратели от всех колхозов, и другие общественных организаций.

С докладом «Выборы народных судов важное государственное дело» выступил зав. отделом пропаганды и агитации

АК ВКП(б) тов. Сергеев. Выступившие в прениях т.т. Фоменко, Жиднев, Пучкова и другие призвали присутствующих избирателей в день выборов единодушно отдать свой голос за кандидата в народные судьи тов. Тоглоева и выдвинутых кандидатов в народные заседатели.

ОБРАЩЕНИЕ

Аймачного предвыборного собрания ко всем избирателям Прибайкальского аймага

Дорогие товарищи! 16 декабря 1951 года состоятся выборы народных судей и народных заседателей.

Подготовка и проведение выборов народных судов проходят в обстановке, когда советский народ под руководством партии Ленина—Сталина одержал новую серьезную победу в социалистическом строительстве—успешно выполнил пятилетний план и борется за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры.

Наши успехи—результат мудрого руководства большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина, вдохновляющего на самоотверженный труд миллионы советских людей, направляющего их творческие усилия к единой цели—построению коммунистического общества. Успехи, достигнутые нашей страной в годы мирного послевоенного строительства, еще более подняли патриотизм советских людей, усилили братское сотрудничество и дружбу народов СССР. Неуклонно укрепляется морально-политическое единство советского общества, еще выше поднялся авторитет советской власти—самой демократической власти в мире. Советский народ идет в авангарде борьбы за сохранение и укрепление мира, за дружбу и сотрудничество между народами, против развязывания новой мировой войны американскими агрессорами.

Подготовка и проведение выборов народных судов проходят в условиях еще более возросшего доверия широких масс трудящихся к партии большевиков.

На предстоящих выборах народных судов, как и в предыдущие избирательные кампании, партия большевиков выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Мы обращаемся ко всем трудящимся района, чтобы еще более укрепить блок коммунистов и беспартийных и морально-политическое единство советского народа, обеспечить активное участие в выборах народных судов всех избирателей.

Советский суд, является подлинно-демокра-

тическим, служит интересам социалистического государства, неразрывно связан с народом и осуществляет его волю.

Очередные выборы народных судов сыграют большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитания трудящихся в духе уважения к закону.

Мы, участники аймачного предвыборного собрания, призываем всех избирателей Прибайкальского аймага поддержать предложение рабочих, служащих, колхозников села Турунтаева, колхозников колхоза «Путь к коммунизму», коллектива рабочих и служащих Итанцинского леспромхоза и Селенгинского шпалозавода о выдвижении кандидатом в народные судьи по Прибайкальскому избирательному округу № 28 Тоглоева Ефима Цыреновича.

Воспитанный большевистской партией тов. Тоглоев будет достойным народным судьей и оправдает наше доверие.

Мы также призываем всех избирателей поддержать выдвинутых кандидатов в народные заседатели от колхозников, коллективов рабочих и служащих, от коммунистических и профсоюзных организаций и обществ трудящихся Прибайкальского района.

Товарищи! Выборы у нас—это всенародный праздник, это торжество народа. Наши выборы—это демонстрация силы и превосходства социалистической демократии над капиталистической.

16 декабря, в день выборов народных судов трудящиеся Прибайкальского района еще раз продемонстрируют свое морально-политическое единство вокруг партии Ленина—Сталина, советского государства.

Все как один отдадим свои голоса за кандидатов народного судьи и народных заседателей!

Да здравствует и крепнет наша могучая Родина—Союз Советских Социалистических республик!

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый отец, друг и учитель великий СТАЛИН!

Выдвинуты лучшие колхозники

Викторова Мария Ильинична по праву считается одной из лучших колхозниц сельхозартели имени Хрущева. На любой работе: на сенокосе, на вязке снопов, на молотье, на очистке зерна—езде Мария Ильинична работает добросовестно в меру своих сил. И где бы она ни работала она всегда перевыполняет норму выработки. «Хорошая работница»,—говорят о ней колхозники. Только в нынешнем году за прошедших 10 месяцев тов. Викторова выработала 350 трудодней.

Своим честным, самоотверженным трудом Мария Ильинична снискала себе авторитет и уважение среди своих колхозников. Свое глубокое уважение к простой, скромной труженице односельчане ярко выразили в том, что ее избрали в прошлом году депутатом Ильинского сельского Совета. И ныне, когда встал вопрос о выдвижении кандидатов в народные заседатели, хрущевцы с большин-

единодушием назвали имя Марии Ильиничны.

Также единодушно был выдвинут кандидатом в народные заседатели от колхозников колхоза имени Хрущева Будрина Иван Афанасьевич. Он, как и Викторова, работая на разных работах, всегда перевыполняет нормы выработки, как коммунист добросовестно выполняет партийное поручение.

До объединения колхозов в один укрупненный, Иван Афанасьевич работал бригадиром полеводческой бригады. Бригада, которой он руководил была всегда передовой в колхозе.

Выдвигая своих лучших колхозников т. т. Викторovu и Будрина кандидатами в народные заседатели, хрущевцы твердо уверены, что они строго и правдиво будут защищать интересы советского государства.

Л. БЕЛОУСОВ.

Стахановец производства

Много лет работает Метешов Гавриил Евдокимович в Байкальском леспромхозе простым рабочим. Работая грузчиком, он выполнял нормы на 150 и более процентов. Значительно перевыполнял он дневные задания и на других участках работы. Своим стахановским трудом он снискал себе глубокое уважение среди рабочих коллектива леспромхоза. Это уважение ярко проявилось в том, что на своем предвыборном собрании байкальские лесники с огромным единодушием выдвинули стахановца Метешова кандидатом в народные заседатели. Оказав ему такую большую честь, лесники уверены, что он оправдает их доверие.

Вторым кандидатом в народные заседатели от коллектива байкальских лесников выдвинут тов. Шилкин, завоевавший своим трудом доверие избирателей.

М. ДЫНЗЕНОВ.

Из опыта пропагандиста

Партийная пропаганда является очень важной и очень ответственной областью партийной работы.

«Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том,—говорил товарищ Сталин,—чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Главное в партийной пропаганде—ее высокий идейно-политический уровень.

Важное значение для повышения идейного уровня учебы в системе партийного просвещения имеет правильная организация учебно-методической работы.

В основе этой работы должно лежать идейно-политическое воспитание пропагандиста, его высокая теоритическая подготовка, методическое мастерство, умение ярко и доступно изложить учебный материал.

В нашей аймачной партийной организации имеется немало пропагандистов, которые не-партийному выполняют свой ответственно-важный пропагандистский долг, добиваясь систематического повышения идейного уровня учебы коммунистов.

Интересно и доступно строит занятия пропагандист кружка повышенного типа при Селенгинском шпалозаводе тов. Ермошкин А. П.

Тов. Ермошкин глубоко и

всесторонне изучает рекомендованную литературу, творчески разрабатывает темы, подробно составляет план своего рассказа.

Излагая программный материал он умело использует факты из жизни данного предприятия, тесно увязывая изучаемый материал с современной партией и советским народом. Готовясь к занятиям тов. Ермошкин читает по данной теме художественную литературу, на занятиях использует наглядные пособия.

Свой рассказ пропагандист обычно начинает с вводного слова где освещает значение изучаемой темы, затем переходит к освещению основных вопросов. При изложении той или другой темы тов. Ермошкин обязательно выделяет узловые вопросы, на которые слушатели должны больше уделять внимания. После рассказа он делает вывод по пройденной теме и дает конкретное задание на дом.

Свои занятия тов. Ермошкин обыкновенно начинает с беседы по пройденной теме на прошлых занятиях, а вторая часть занятий—рассказ.

При беседе ставятся основные вопросы для обсуждения. Если же слушатели затрудняются ответить на основные вопросы, то пропагандист задает дополнительные, наводящие вопросы. Для обсуждения темы ставятся обыкновенно 3—5 уз-

ловых вопросов.

В заключении тов. Ермошкин разъясняет вопросы, возникшие в ходе беседы, дает оценку слушателям, делает замечания отдельным слушателям о их недостаточной работе над тем или другим вопросом.

Тов. Ермошкин привлекает своих слушателей вести записи по рассказу пропагандиста, требует конспекты по пройденным темам.

Благодаря правильной постановки пропагандистской работы, умения интересно и доходчиво строить свои занятия, руководитель кружка тов. Ермошкин добивается хороших результатов в усвоении программного материала слушателями. Плоды его труда налицо. Из 16 коммунистов, зачисленных в этот кружок, абсолютное большинство из них составляют конспекты, регулярно посещают занятия и при беседах показывают знанье пройденного материала.

Прямая задача всех пропагандистов—добиваться повседневного улучшения учебно-методической работы—непрерывного условия повышения идейного уровня политической учебы коммунистов.

Только при кропотливой подготовке к каждому занятию самим пропагандистом удастся добиться определенных успехов в политической учебе коммунистов.

М. АНДРЕЕВ,
пропагандист АК ВКП(б).

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОСААФ

Большевистская партия и советское правительство поставили перед добровольными обществами содействия армии и авиации и флоту задачи по воспитанию членов общества в духе советского патриотизма и готовности их с достоинством и честью выполнять священный долг советского гражданина в защите своей социалистической Родины.

Первичные организации являются основой Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту призваны всей своей деятельностью содействовать укреплению могущества Советской Армии, авиации и флоту.

В основу всей своей работы первичные организации должны положить: 1) пропаганду и распространение военных и военно-технических, авиационных и военно-морских знаний среди членов общества и населения; 2) вовлекать в общество новых членов и привлекать их к активному участию в военно-массовой, учебной и спортивной работе; 3) готовить членов общества и население ко всем видам противовоздушной и химической обороны; 4) обучать членов общества военным, военно-техническим, авиационным и военно-морским специальностям; 5) развивать массовый спорт—лыжный, стрелковый,

парашютный, автомобильный, кошный, водный и т. д.

К обучению военного дела привлекаются все члены общества по избраным им специальностям.

Вся эта многообразная работа должна проводиться в свободное от работы время.

Правильно поняли все эти стоящие большие задачи первичные организации при Турнтаевской средней школе, при Коменской семилетней школе, деттубсанатории и Итанцинской МТС.

Эти организации сразу же после объединения организовали различные кружки и команды и организованно приступили к работе.

Но есть и такие первичные организации ДОСААФ как, например, при промартеле «Лесохимик», колхоза имени Ворошилова, которые совершенно бездействуют.

Работа организаций ДОСААФ разнообразна и интересна. Надо только председателям первичных организаций вкладывать в работу больше желания и энергии.

Большую помощь в работе Первичных организаций ДОСААФ должны оказать партийные и комсомольские организации.

В. БЕЛОУСОВ,

Письмо в редакцию

Вместо муки получается крупа

Мельница Зырянского пищекомбината за последнее время стала размалывать хлеб не на муку, а на крупу. 12 ноября с. г. колхоз «Путь к коммунизму» получил 28 мешков хлеба, перемоланных не на муку, а на крупу. 18 ноября также было перемолано 2,8 центнера хлеба колхозникам. Кроме того, на 20 кг. муки-кру-

пы колхозники получили меньше. Получилась, видимо, утруска и распыловка.

Мне кажется, что заместителю председателя аймисполкома по местной промышленности тов. Подкорытову следует поинтересоваться работой мельницы, да и вообще пищекомбината.

В. ТАРАСОВ.

Страна торжественно отметила день артиллерии

Советский народ торжественно отметил День артиллерии. Накануне праздника повсеместно состоялись собрания и заседания, посвященные знаменательной дате. В клубах, дворцах культуры проводились вечера с участием отважных сынов Родины—сталинских артиллеристов.

В Москве состоялось торжественное заседание военного министерства Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций и работников промышленности. С докладом о Дне артиллерии выступил генерал-полковник артиллерии М. И. Неделин. Участ-

ники заседания с огромным подъемом приняли приветствие генералиссимусу Советского Союза товарищу Н. В. Сталину. Вечером 18 ноября в столице нашей родины Москве и столицах союзных республик в ознаменование Дня артиллерии был произведен салют. **(ТАСС).**

ДВОРЕЦ НАУКИ

Ленинские горы—самая высокая точка Москвы. Отсюда открывается великолепный вид на столицу. Здесь на Ленинских горах, дополняя величественную панораму мирных строок Москвы, сооружается новое здание Московского государственного университета.

Строительство университета начато около трех лет назад, и уже близко время, когда этот величественный дворец науки украсит нашу славную столицу. Это даже не дворец, а целый город науки, и притом невиданных в мире масштабов. Новое здание университета занимает площадь более 160 гектаров, высота его почти 250 метров.

Главное здание устремляется вверх на 38 этажей. На его венчающей башне установлен шестидесятиметровый стальной сверкающей звездой, заканчивающийся звездой, отделанной амальгамированным стеклом. В лучах звезды будут установлены прожекторы, которые осветят звезду и сделают ее видимой на далеком расстоянии.

К главному зданию примыкает восемнадцати-, двенадцати-девятнадцатые крылья—жилые корпуса. Их украсят восемь башен. Четыре из них равняются по высоте семизэтажному дому. На этих башнях будут установлены самые крупные в мире часы. Один циферблат часов весит около пяти тонн, диаметр его—почти девять метров.

Позади главного здания университета возведены многоэтажные корпуса физического, химического и биолого-почвенного факультетов.

В зданиях университета будет около 150 просторных, светлых аудиторий, более 700 лабораторий, обширная библиотека, актовый зал, равный большому театральному залу Москвы, музей, шесть тысяч комнат для студентов и аспирантов и другие помещения.

Большое внимание уделено меблировке комнат. Каждая комната имеет встроенный в стену шкаф, металлическую кровать (она может быть превращена в диван), книжный

шкаф, письменный стол. На каждые две комнаты оборудован санитарный узел, состоящий из умывальной комнаты, уборной, душевой установки с холодной и горячей водой.

Студенты смогут хорошо отдохнуть в университетском клубе—посмотреть спектакль и кинофильм, прослушать концерт. Будут оборудованы гимнастические и спортивные залы, плавательный бассейн. К услугам студентов—столовые, прачечные, поликлиники.

Внешний вид и внутреннее убранство университета отличаются прекрасным архитектурным оформлением. Советские архитекторы нашли формы, достойные коммунистической эпохи, и воплотили в них дух нашего времени, неудержимое стремление молодежи к вершинам знаний.

Университет будет окружен садами и тенистыми аллеями с фонтанами и скульптурами. У здания биолого-почвенного факультета раскинется агроботанический сад площадью в 32 гектара и сад роз.

В агроботаническом саду будут собраны растения со всех

концов мира. Самый большой участок отводится под дендрарий, где будут посажены тысячи видов и разновидностей деревьев нашей Родины. Окрест дендрария уже закладываются обширный мичуринский плодово-ягодный сад с отечественными сортами, выведенными великим преобразователем природы Н. В. Мичуриным и его учениками. В агроботаническом саду разместится первый в Советском Союзе и крупнейший в мире альпинарий.

Здесь будут воспроизведены в миниатюре горы предгорья Кавказа и Крыма, Алтай и Дальнего Востока, Средней Азии и Заполярья, Китая и Африки, а также других районов земли. Из горных озер побегут ручьи, зашумит водопад. Альпийские горки будут покрыты растениями, характерными для данных районов.

Университет будет иметь хорошо оборудованную обсерваторию. На крыше обсерватории разместится специальная установка для улавливания солнечных лучей.

В государственном Московского государственного университета

участвуют сотни различных предприятий страны. Строители спешат. Первые семь этажей уже почти готовы.

Строительство университета в Москве, как и великостройки коммунизма на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье, является ярким выражением растущего могущества Советского государства, его миролюбивых устремлений. Партия большевиков, великий Сталин неустанно заботятся о дальнейшем развитии производительных сил страны, беспрепятственном улучшении материального положения трудящихся, расцвете культуры, науки, искусства.

А. ЧЕКРЫЖОВ.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.

Объявление

Аймачное отделение союспечати принимает подписку на центральные, республиканские и аймачную газеты, а также на журналы на 1952 год.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентами на дому.